

龙岗区着力打造党外代表人士参政议政工作的“明星产品”

双周议政建言沙龙助力打造幸福家园

深圳侨报记者 尹萌 通讯员 官海萍 文/图

如何拓宽交流平台,凝聚党外代表人士力量?如何汇聚智力,激活城区发展新势能?今年5月以来,龙岗区创新打造党外代表人士参政议政工作新平台,成功举办3期“同心悦享 聚力龙岗”双周议政建言沙龙活动,广泛收集“金点子”、“好声音”,在社会各界引起强烈反响。



专家学者、企业家代表、政府职能部门等各领域成员,围绕主题展开讨论,碰撞思维、交流智慧。



民盟龙岗总支承办的首场议政建言沙龙。

专家建言献策 赋能片区发展

7月13日,“激发片区潜力,赋能大运深港国际科教城发展”主题双周议政建言沙龙在龙岗成功举办,这也是龙岗区党外代表人士“同心悦享 聚力龙岗”双周议政建言沙龙活动第3次精彩呈现。此次沙龙活动由龙岗区统一战线服务中心主办,龙岗区党外知识分子联谊会承办,专家学者、企业家代表、政府职能部门等各领域人士,围绕主题展开讨论,碰撞思维、交流智慧,为龙岗重点片区发展积极建言献策。

活动现场,龙岗区发展改革局、区科技创新局、区工业和信息化局、区重点区域署和市规划和自然资源局龙岗管理局等相关政府职能部门,详细介绍了大运深港国际科教城发展的客观优势和条件、未来的发展规划、目前遇到的瓶颈和难题。企业家代表围绕企业与大运深港国际科教城发展的结合点、企业对大运片区发展的需求、香港中文大学(深圳)与龙岗的产业链等展开积极讨论,深度交流。

其中,深圳市新城市规划建筑设计股份有限公司总工顾正江提出,大运深港国际科教城区位优势明显,发展基础良好,未来应在共同构建深港科技走廊上进行重点发力,打通片区与香港的交通节点;加强片区空间品质的提升,打造系列艺术设施群落,为高端人才提供良好的空间配套。

迪马产业发展集团广东区域总经理、国家注册规划师张弛认为,大运深港国际科教城片区的空间结构和目标功能规划应有更多的可能性和灵活性,在产业空间匹配方面应更加注重与外围产业的协同,提高学校学科设置与未来产业发展方向的适配性,打造产学研一体的生态圈,更好地促进科研成果转化与市场化。

活动中,来自区域规划、产业发展、中外合作办学等不同领域、不同行业专家代表纷纷发言,从不同侧面、多个角度全方位探讨大运深港国际科教城的发展路径。专家代表们观点鲜明、金句频出,有关职能部门代表深受启发,收获满满,思想的交锋无疑为大运深港国际科教城发展注入了鲜活能量。



“同心悦享 聚力龙岗”双周议政建言沙龙活动。

聚焦热点难点 汇聚各界力量

据悉,今年5月28日以来,龙岗区党外代表人士“同心悦享 聚力龙岗”双周议政建言沙龙活动已经连续举办了3次。活动采取“一次沙龙一个基层组织一个议政主题”的基本工作形式,由龙岗区统一战线服务中心主办,8个民主党派区级组织和龙岗区知联会轮值承办,旨在依托沙龙活动搭建跨党派、跨领域、跨行业的交流互动平台,进一步提升基层议政建言的精度、广度、深度,为党派、知联会建言资政打开思路,也为城区建设发展吸纳“锦囊妙计”。

其中,民盟龙岗总支承办的首场议政建言沙龙取得了“开门红”,沙龙围绕“共享滨水空间,助力幸福家园”展开,30多名专家嘉宾各抒己见,为水资源保护与开发提出了具有专业高度的建议,也进一步激发了社会各界共建共享幸福家园的动力。

随后,民革龙岗总支承办的双周议政建言沙龙活动,结合民革龙岗总支2022年度重点调研课题,以“优化产业空间,激活大运片区发展新势能”为主题,以广泛深入调研和客观科学分析为基础,为有关职能部门和规划设计专家提供了新视角、新思考。在当天的交流环节中,各部门、各领域专家和民革龙岗总支党员骨干们从大运片区空间规划、产业布局、产城融合、配套支撑等方面提出了许多具有前瞻性、可行性的意见和建议,让议政建言活动高潮迭起、“含金量”十足。

创新议政形式 搭建品质平台

“议政沙龙能促进资源跨领域、跨行业、跨区域的有效整合,是很好的形式。龙岗区统战部充分发挥联系广泛优势,牵线搭桥、搭建平台,积极助力党外代表人士精准建言、深入议政,高效履职,更好地服务龙岗经济社会发展。”龙岗区政协副主席、知联会会长赵俊荣表示。

作为龙岗区区委区政府联系党外知识分子的重要平台,党委政府的中心工作在哪里,龙岗区知联会引领成员发挥作用的着力点就在哪里。选择“激发片区潜力,赋能大运深港国际科教城发展”作为调研课题,为龙岗区充分激发大运片区潜力,赋能大运深港国际科教城提出针对性强、务实管用的对策建议,是龙岗区党外代表人士以实际行动融入龙岗区改革发展大局的重要举措。

民革市委副主委毛伍元则表示,通过双周议政建言沙龙,畅所欲言,碰撞思想,启迪思维,实现了跨党派、跨领域、跨行业的交流互动,可以更广泛听取多元声音,进一步提升议政建言水平,希望民革龙岗总支的骨干党员能结合自身专业领域,发挥所长,通过调研、学习、交流等方式,积极参与到参政议政中来,实现民革基层组织参政议政百花齐放、硕果累累。

“同心悦享 聚力龙岗”双周议政建言系列沙龙活动作为龙岗区首创的党外代表人士参政议政形式,不仅为广大党外代表人士建言献策搭建了高效的交流平台,也为城区建设发展进一步凝聚力量、吸纳良策。下一步,龙岗区将继续推动沙龙高质量开展,打造党外代表人士参政议政工作的“明星产品”,凝心聚力共建幸福家园。

